



乙未年三月初二  
2015年4月20日  
星期一

# 浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10035号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液

古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

## 着力解决“不严不实”问题

中办印发《关于在县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育方案》

据新华社北京4月19日电 近日,中共中央办公厅印发《关于在县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育方案》(以下简称《方案》),对2015年在县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育作出安排。

《方案》要求,开展“三严三实”专题教育,要深入学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕协调推进“四个全面”战略布局,对照“严以修身、严以用权、严于律己,谋事要实、创业要实、做人要实”的要求,聚焦对党忠诚、个人干净、敢于担当,着力解决“不严不实”问题,切实增强践行“三严三实”要求的思想自觉和行动自觉,努力在深化“四风”整治、巩固和拓展党的群众路线教育实践活动中见实效,在守纪律讲规矩、营造良好政治生态上见实效,在真抓实干、推动改革发展稳定上见实效。

《方案》强调,坚持从严要求,强化问题导向,真正把自己摆进去,着力解决理想信念动摇、信仰迷茫、精神迷失,宗旨意识淡薄、忽视群众利益、漠视群众疾苦,党性修养缺失、不讲党的原则等问题;着力解决滥用权力、设租寻租,官商勾结、利益输送,不直面问题、不负责任、不敢担当,顶风违纪还在搞“四风”、不收敛不收手等问题;着力解决无视党的政治纪律和政治规矩,对党不忠诚、做人不老实,阳奉阴违、自行其是,心中无党纪、眼里无国法等问题,推动各级领导干部把“三严三实”作为修身做人用权律己的基本遵循、干事创业的行为准则,争做“三严三实”的好干部。

《方案》提出,坚持以上率下、示范带动。中央政治局带头开展“三严三实”专题教育。全国人大常委会党组、国务院党组、全国政协党组结合各自实际开展“三严三实”专题教育。同时,对省部级领导干部、市、县党政领导班子成员特别是党政主要负责同志,机关、企事业单位及其内设机构县处级以上领导干部和管理人员,分层提出要求。

《方案》明确,“三严三实”专题教育作为党的群众路线教育实践活动的延续深化,作为加强党的思想政治建设和作风建设的重要举措,要融入领导干部经常性学习教育,不分批次、不划阶段、不设环节,不是一次活动。从今年4月底开始,在各级党政机关、人民团体及其内设机构县处级以上领导干部和事业单位、国有企业中层以上领导人员中开展,各级同步进行。

《方案》提出,结合专题教育动员部署工作,县级以上党委(党组)书记要带头讲“三严三实”专题党课。党委(党组)中心组和内设机构党组织要开展“三严三实”专题学习研讨。今年底,机关、企事业单位及其内设机构县处级以上党员领导干部年度民主生活会和组织生活会,要以践行“三严三实”为主题进行。要强化整改落实和立规执纪,坚持边学边查边改,主要领导干部带头,列出问题清单,一项一项整改,进行专项整治,严格正风肃纪。对存在“不严不实”问题的领导干部,立足于教育提高,促其改进;对群众意见大、不能认真查摆问题、没有明显改进的,要进行组织调整。针对“不严不实”问题,建制度、立规矩,强化刚性执行。

## 央行决定全面降准并定向降准

新华社北京4月19日电 中国人民银行19日宣布,自20日起下调各类存款类金融机构人民币存款准备金率1个百分点。在此基础上,有针对性地实施定向降准措施。

央行决定,为进一步增强金融机构支持结构调整的能力,加大对小微企业、“三农”以及重大水利工程建设等的支持力度,自20日起对农信社、村镇银行等农村金融机构额外降低人民币存款准备金率1个百分点,并统一下调农村合作银行存款准备金率至农信社水平;对中国农业发展银行额外降低人民币存款准备金率2个百分点。

此外,对符合审慎经营要求且“三农”或小微企业贷款达到一定比例的国有银行和股份制商业银行,央行决定可执行较同类机构法定存款准备金率水平低0.5个百分点的存款准备金率。

这是央行今年2月4日宣布全面降准并定向降准以来,第二次出手全面降准并定向降准。

## 上海铁路局“五一”小长假运输方案出台 预计发送旅客860万

本报讯 记者潘仙德报道 2015年“五一”小长假铁路运输自4月30日起至5月3日止,共4天。上海铁路局预计发送旅客860万人,同比增长12%。5月1日将出现客流最高峰,预计发送旅客240万人,有望刷新该局单日发送最高纪录。

据介绍,“五一”小长假期间,位于长三角的上海铁路局将迎来中短途旅游客流高峰,日均发送旅客约215万人,超春运客流最高峰日近50万人,客流主要集中在京沪、沪宁、沪杭、杭甬、杭长、甬台温、合宁、合武等高铁沿线旅游城市和车站。为方便旅客出行,该局除按照高峰列车运行图开足各趟图定旅客列车外,将增开客车77对,其中动车组列车62.5对。有关增开客车的开行日期、时间、停靠站等相关信息,请注意车站公告。

另悉,上海、杭州、合肥、南京等重点车站将采取加开售票窗口,灵活调整窗口(自助售票机)功能,适当延长窗口营业时间等措施,方便旅客购取车票。从车票预售情况来看,4月30日下午、5月1日上午客流较为集中,目前该局前往全国各地均有车票。

工报新闻群

qq10027086

千元征集好图片

# 工资集体协商,加班费面临“突围”

## 计件工资管理亟待走出模糊地带

编者按:《上海市集体合同条例修正案(草案)》4月16日提交市人大常委会审议。审议中的草案稿拟将拒绝进行工资集体协商的企业列入征信“黑名单”。同时,加班工资、病假期间工资保障也有望纳入劳资双方的工资集体协商范围。我省今年启动的工资集体协商“要约行动”,同样把加班费列入协商的重要内容。在中央强力要求依法构建和谐劳动关系的大背景下,加班费如何“突围”工资集体协商现有的框架,值得关注,更值得期盼。

记者阮向民报道 今年春节刚过,省总工会就下达通知,要求在全省范围内开展2015年工资集体协商“要约行动”。按照行动计划,将针对实行计件、计时工资制的企业,把劳动定额、工时工价、加班工资等作为主要内容。

工资集体协商走过十余年,在我省基本确立了“区域谈底线、行业谈标准、企业谈增长”的模式,然而,加班工资依然处于工资集体协商的模糊地带。

### 加班费,走不出的模糊地带

加班费怎么算?《劳动法》中早有规定:延长工作时间支付不低于工资的150%的工资报酬。然而想真正拿到这笔钱,却不容易。

2013年,全总曾就职工劳动定额展开专题调查,调查显示:44.4%的职工需要加班才能完成工作,其中15.5%的职工因完不成劳动定额而加班,15.9%的职工认为如果每天只工作8小时工资太少。

在浙江,省民进之前也曾在全省民营企业职工中展开过问卷调查,调查显示:职工表示未拿到加班加点工资的占30.4%;在未建立工资

集体协商制度的企业中,这一比例更是高达56.2%。

这一数据的背后,是劳动者的习惯心态,虽然也希望能领到延长工作时间的超额报酬,但更多关注的是工资总额。

记者在平湖一家制衣厂采访时,一名一线料工这样说,如果不加班,工资收入肯定达不到自己的要求。“不加班,怎生活?”成为一种常态。而对于企业是否依法支付加班工资,不少职工认为考虑得并不多,只要工资收入符合自己的心理预期,发不发加班工资,并不重要。

由此,加班工资成了走不出的模糊地带。

### 计件工资制下的加班困惑

2013年9月,平湖市花园村开始实施区域性企业工资集体协商,如今,他们的实践已被全总列入全

国13个工资集体协商成功范例之一。花园村以服装和箱包为主打产业,而加班是这两个产业的常态。

近两年来,通过工资集体协商的推进,该村52家企业工资单变得透明了,但加班工资依然存在困惑。

一家制衣企业的职工告诉记者,每次订单下来,老板都会和各道工序的一线职工进行一次工资协商,定下来后投入生产。服装订单一般时间都卡得比较紧,因此往往需要加班,而职工也愿意通过加班增加收入。在劳资双方的协商中,加班费不再另行约定。“因为是计件,我们明确这批订单做完了能拿多少钱就行了。”

该企业老板也认为,订单加工发给职工的工资都是打包的,加班费虽然不另行支付,但应该包含在打包价里了。如果要单独发放加班工资,那打包价就不能这么算了。

计件工资制下,加班费被忽略几乎是行业规则。桐庐县文具行业也是当地推行行业工资集体协商的一个典范。一家企业的业主告诉记者,通过行业和企业两重协商,确定了比较科学的劳动定额和计件单价。“但工人的操作熟练程度不一样,虽然大多数职工能在正常工作时间内完成定额,但也有少量职工需要通过加班才能做完,如果对这部分职工发放加班工资,也不公平。”

桐庐县总工会主席滕建明告诉记者,计件工资制下的加班费如何纳入工资集体协商的范畴,是当前迫切需要解决的问题。(下转第4版)

相关阅读请见今日第2版

《还有多少人只能“望洋兴叹”》

88851111

沟通热线

## 我省首次为残疾人考公务员举办培训班 加油,残疾人考生



聚焦残疾人就业之八

本报讯 记者周金友 通讯员郑冰蕾摄影报道 到今天下午5时,杭州市残疾人康复职业培训中心举办的浙江省残疾人公务员考试考前培训班,如期上完了4天3晚的课程。来自浙江工商大学的教授和有关部门的领导,分别为30位来自全省各地的残疾人“考生”作了《行政职业能力测试》和《申论》等11个讲座。来自金华的一位女生兴奋不已,她没想到

会有这么好的机会来杭州参加培训。她说自己参加工作8年了,在当地一家事业单位做财务。这次是冲着省城的“财会岗位”来的,就想着能通过公平竞争,更上一层楼,实现自强自立和为民服务的愿望。

据悉,社会上类似的培训班,不仅人均收费昂贵,还请不到好老师。而残联这次举办的这个培训班不但分文不收,免费提供食宿,聘请的老师还都是在公务员考试培训方面经验丰富,有爱心的大学行政系领导和教授等。

浙江公务员考试,今年第一次为残疾人设专职岗位,也是继北京、上海之后,全国第三个推出残疾人专职岗位的省份。本轮残疾人专职岗位共有4个:省残联的康复管理岗位、省食品药品监督管理局的财会岗位、省经信委的无线电监测岗位、省农牧行业对外经济协作办公室的外贸管理岗位。经报名及资格审核后,外贸管理岗位因报名人数不满足开考要求而取消。最终全省共有42位残疾人考生竞争3个岗位。

## 晴雨交替 今明两天气温下降

本报讯 记者吴晓静报道 一阵春雨一阵晴,气温也变着脸忽高忽低。受冷空气影响,昨天下午起全省经历了一次降雨或雷雨天气过程。今天起天气逐渐转好,23日以前我省以多云天气为主。

据省气象台预测,20至21日浙中南地区仍有阵雨,浙

北地区以阴到多云为主。另外,19日傍晚起冷空气开始影响我省,20至21日气温有所下降,其中20日最高气温大部地区降至18℃左右。

其中,今天浙北地区雨渐止转阴,其他地区阴有时有阵雨。明天全省多云。今晨浙北最低温度12℃~14℃,其他

地区15℃~17℃;今天浙北最高温度17℃~19℃;其他地区20℃~22℃。

今年以来我省降水呈北多南少分布,此次降水可增加我省南部地区的蓄水,但需防范局地强降水和雷电的不利影响。

## “春风行动”反哺救助惠及捐助人

杭州“反哺”新办法实施后已有25人获救助金35万

本报讯 通讯员罗昱、陈瑶瑶 记者王海霞报道

“感谢‘春风行动’帮助我和儿子度过了最艰难的时刻。我一定会尽我所能继续向‘春风行动’献爱心。”日前收到“春风行动”8300元反哺救助金的高女士给杭州市总工会职工服务中心打来电话,言语中满是谢意。

高女士是一名普通的企业职工,生活并不宽裕,但却是“春风行动”的有力支持者。自去年8月起,她先后分4次以个人或儿子的名义向春风行动捐款340元,钱虽不多,却代表了这个家庭的心意。今年3月份,高女士的儿子住院手术,治疗费超过了3万

元,使这个本不富裕的家庭雪上加霜。在了解到

《杭州市“春风行动”反哺救助办法》有关政策后,高女士便来到市总工会职工服务中心申请反哺救助。

工作人员审核材料后发现高女士儿子术后还将产生医疗费用,虽按现在提供的32000元的医疗费核算可获得6400元救助金,但根据办法中“每人一个年度内可申请救助一次”的规定,如立即救助则后续医疗费就将无法连续申请,因此建议她等治疗完全结束后一并申请。仅

前12个月)个人承担医疗费在15000元以上,造成家庭生活出现临时困难的,均可申请反哺救助。自新办法实施以来,截至4月中旬,“春风行动”已向25名捐款者及其家庭成员发放反哺救助金35万余元。据悉,今年初新修订的《杭州市“春风行动”反哺救助办法》进一步细化明确了救助对象、条件、救助标准等,救助金额也进一步提高。《办法》规定,凡捐款单位职工、捐款人及其家庭成员遭遇突发性急难险情,发生身体伤害、死亡或财产损失的;患重大疾病,在杭州医保定点医疗机构就诊,当年度(申请前12个月)个人承担医疗费在15000元以上,造成家庭生活出现临时困难的,均可申请反哺救助。自新办法实施以来,截至4月中旬,“春风行动”已向25名捐款者及其家庭成员发放反哺救助金35万余元。

## 民企长兴盛发公司“廉政兴企”——64份廉政承诺书背后的故事

柯杨宗报道 在长兴县浙江盛发纺织印染有限公司行政部办公室,有一本装订整齐的《廉政承诺书》,收集了公司64名中高层管理人员对廉政工作的承诺。而在这64份《廉政承诺书》的背后,有着许许多多“廉政兴企”的感人故事。

### 一根香烟

去年冬季的一天,一个江苏的客户来到盛发公司办事,他按照自己的办事习惯,先给经办人员每人发一根香烟,结果被大家一一谢绝了。这位客户以为大家都不吸烟,后来发现有的吸烟后,不解地去问其中的一位盛发员工。当被

### 一个红包

今年春节放假前,一个客户来到盛发公司二分厂厂长办公室,临走时悄悄地丢下了一个纸袋,并发出信息告诉二分厂厂长王金中,说是送给他的一点心意。王金中打开一看,里面竟是1万元的红包。于是他立即打电话给这位客户,请他马上

过来拿回去。并向他解释说,他是签了廉政承诺的,连一根香烟都是不准接受的,更何况是一个万元的红包,这样做就是害了他。可是这个客户却是死活不愿意过来拿,说什么也要送给王厂长,并说只有你知他知,没有第三人知道的。看退回红包实在不行,王金中便将红包如数上缴了公司。

公司董事长杨文龙得知情况后,一方面对王金中廉洁奉公的行为进行了表扬,一方面马上与这位客户进行了联系,晓之以情,动之以理地对其进行教育,最终退还了红包。这位客户十分感动地说,他做业务好几年,还从来没有遇到如

此廉洁的公司,以后就坚定与“盛发”合作了。

### 一次饭局

今年3月份的一天,几个重要的客户来公司谈业务,到吃午饭的时候,按照以前是要带他们去酒店宴请的。但接待他们的盛发公司负责人,却把他们带到了公司的食堂,用自己的就餐卡,为他们每人打了一份快餐,并向客户解释道,他们是有廉政承诺的,不请客,不受贿。客户是看重质量的,靠吃喝是吃不出质量的,请客请来的客户也是不长久的。这几个客户深有感触地说,一个民营企业,廉政能做到这种程度,其产品质量一定也是响当当的,这也正是他们客户真正所需要的。这顿特殊的“饭局”后,这几个客户十分愉快地与“盛发”签订了长期合作协议。

发展紧跟市场走,廉洁紧跟中央走。这是浙江盛发公司对自己提出的要求。当有人认为,廉政与民营企业无关时,“盛发”就让廉政产生了效益。去年以来,公司通过廉政建设,业务量大幅增长,全年实现产值4.8亿元,利税4000多万元,与上年相比,增长20%以上。而且,还以廉政建设促进了管理、质量、全员素质的三大提升,走出了一条“廉政兴企”的阳光大道。



中国移动通信  
CHINA MOBILE  
移动信息专家



中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行 转账全免费



中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN



中国农业银行  
大行德广 伴您成长  
客户服务热线:95599 网址:www.abchina.com



中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com